
Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência 

do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor 

presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras, colaboradores da Casa, população, 

Facebook ou pela Rádio 104.9 boa noite a todos, primeiramente agradecer a Deus por 

mais esse dia que estamos recebendo, estamos aí no fim de mais uma segunda-feira 

iniciando mais uma sessão e também agradecer a todos os colaboradores assim como a 

diretora da escola já mandou ofício para agradecer a toda a população a todos os que 

colaboraram para a contribuição e a realização da Festa Junina ou a IV Noite Cultural da 

Escola Municipal Bela Vista a todos que de uma forma ou outra ajudaram meu muito 

obrigado, obrigado a todos os professores, a todos os educadores que contribuíram e 

principalmente a sociedade que respondeu a altura, compareceram à festa e saiu tudo 

muito bonito assim como as demais festa então parabéns todas as escolas, também quero 

agradecer hoje nós temos um projeto onde se fala da premiação do campeonato que está 

sendo realizando no nosso município essa premiação que vai sair através de emenda 

impositiva que foi destinado aqui, de minha destinação também do ano passado para a 

realização do campeonato, assim como as demais emendas dos demais vereadores que 

tem para acontecer, aproveitando também residente para convidar aí a sociedade todos os 

times para participar do campeonato do torneio na verdade que vai haver final de semana 

lá no clube dos 20, convido todos os esportistas que queiram participar desse torneio lá 

no Clube dos 20, domingo a partir das oito horas estão todos convidados no Clube dos 20 

para participação do torneio do pessoal, vamos também dar essa força para eles, que eles 

estão aí em prol de benefício para equipe deles, para que possa melhorar e comprar  

materiais esportivos também, aquisição de fardamento, bolas, enfim será investido no 

time deles, parabéns pela iniciativa é um grupo aí que está se iniciando e vocês vão firme 

nos propósitos de vocês parabéns que Deus abençoe e que dê um bom resultado. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 



ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presente oito vereadores. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

027/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesa para premiação em 

campeonato municipal de futebol sete masculino e feminino, e dá outras providências. 

Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 027/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 027/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto,  retornando a tribuna é um 

projeto onde se fala de esporte, incentivo ao esporte no qual vem solicitando oito mil reais 

para a realização do campeonato e a premiação masculino, feminino e o veterano no qual 

a categoria livre será três mil reais para o primeiro lugar, mil reais para o segundo e 

quinhentos reais no terceiro, veteranos será mil e quinhentos reais para o primeiro lugar, 

setecentos para o segundo e trezentos reais para o terceiro e na categoria feminina será 

quinhentos reais para o primeiro lugar, segundo lugar trezentos reais e o terceiro lugar 

duzentos reais, tendo em vista que já adiantei que é um projeto  realizado através da 

emenda impositiva de dois mil e dezoito no qual eu destinei através da emenda impositiva 

já adianto também que este ano já destinei sete mil e quatrocentos reais se não estou 

enganado para complementação e premiação já garantido para o campeonato do ano que 

vem, também este mês cinco mil reais para compra e aquisição do material esportivo para 

escolinha, doze mil reais para aquisição de computadores para Escola Municipal Bela 

Vista então isso tudo só para adiantar a respeito da emenda impositiva e falar da alegria 

de poder ver que o trabalho que nós fazemos aqui está dando retorno para a sociedade, 

uma emenda impositiva que nós já vínhamos discutindo há vários anos, para que a 

sociedade seja contemplada através do que nós indicamos e esse projeto vem contemplar 

a sociedade, por falar em contemplar a sociedade não posso deixar de falar a respeito da 

arquibancada que foi inaugurada no campeonato no qual a comunidade vinha no anseio 

pedindo para que nós cobrássemos, que fizéssemos a cobrança do executivo para que 

fizesse arquibancada, e a tão sonhada arquibancada chegou, então foi muito bonita 

abertura do campeonato na última sexta-feira a sociedade mais uma vez compareceu em 

massa abrilhantando a abertura do campeonato, parabéns a todos os times que fazem 

presença nesse campeonato, ao Jean e a Secretária de Esporte e Cultura a Salete que vem 

aí incentivando o esporte no nosso município, nós estamos chegando já em novembro 

novamente praticamente quero lembrar a respeito do Jofen que há vários anos não 

acontece no nosso município, então seria de extrema valia se o Jofen acontecesse 

novamente no nosso município e também o Jofen ou Jogos de Feliz Natal, movimenta 

praticamente 100% nosso município, todos os tamanhos, todas as idades, em todas as 

categorias de esporte, desde até bolita se quiser dar para colocar o campeonato lá no Jofen, 

então aproveitando o gancho e já lembrando a secretária de esporte para que possa estudar 



e um possível Jofen de repente no ano que vem, mas que seja anunciado mais rápido 

possível para as equipes se prepararem, não deixar para a última hora que eu sei que para 

esse ano é praticamente impossível a realização do Jofen mas se for para acontecer 

garanto que nós estamos aqui para dar o maior apoio possível. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, ouvintes de casa, público presente e 

nobres vereadores, quando da essa abertura para gente votar essa premiação até me toca 

no coração aonde três modalidades, oito mil reais em prêmio, a gente vê essa falta de 

incentivo no esporte e fica difícil para o cidadão, hoje as empresas todas abandonaram 

ninguém mais quer apoiar o esporte na cidade às vezes até por falta desses incentivos por 

que uma equipe hoje para entrar ali naquele campeonato de cara o rapaz que vai tomar 

conta já gasta de mil e quinhentos a dois mil reais, é uma bola, um fardamento, às vezes 

uma chuteira para um cara que não pode comprar e complica o cara vai se esforçar para 

quê, para ganhar duzentos reais, então para nós não tem incentivo nenhum no esporte, a 

nossa pasta do esporte tinha que envolver empenhar e fazer esporte, esse prefeito, essa 

gestão na verdade abandonou o esporte, nosso esporte hoje tá virado em nada, você vê 

que fez essas arquibancadas Anacleto de tanto nós cobrarmos, foi cobrança e mais 

cobrança, passamos vergonha e fez, fez ainda mas tudo bem fez, não era o que nós 

esperávamos, nós esperamos a iluminação, o projeto para nós corrermos atrás de um 

recurso da iluminação do campo grande e até hoje nessa Casa não chegou, nem se fala no 

executivo, nós precisávamos que esse prefeito botasse um pouquinho mais a mão na 

consciência e incentivasse um pouquinho mais esses valores para esses times que entra, 

que tenha ao menos a vontade de fazer um jogo bonito e se esforçar mais molecada vir 

mais, hoje ninguém mais quer vir no campo vem para não ganhar nada o cara vem no 

campo hoje para disputar trezentos reais, o feminino homem que vergonha, a mulher 

comprou uma calcinha hoje foi quinhentos reais embora, aí não tem condições, a outra 

vereadora aqui que vendia a calcinha para pagar asfalto vai ter que vender pra jogar bola 

mas muito obrigado.  Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos quero 

agradecer a presença de todos aqui é claro que a gente vai apoiar como sempre apoiamos 

o esporte no município, com a premiação como o nobre vereador falou que é baixa uma 

vergonha premiação para o feminino os times femininos aí tá andando correndo para pedir 

patrocínio para comprar o uniforme porque para poder participar para ganhar quinhentos, 

trezentos ou duzentos reais, isso realmente é um valor muito baixo o masculino tá 

razoável só que se a gente analisar os times daqui os atletas bancado por empresas 

particulares, saindo daqui para Guarantã, para Cuiabá Sinop para ganhar os campeonatos 

lá e ganham, tem um time nós aqui da BHN já vários anos ganha carro, ganha várias 

coisas de premiação fora daqui, porque o esporte aqui no município se acabou e com a 

premiação dessa é uma falta de incentivo eu acho que como o vereador Cleverson 

destinou emenda impositiva dele ano passado eu também deixei a minha para o esporte, 

esse ano também destinei doze mil e quinhentos para o esporte no ano que vem e é uma 

vergonha é uma vergonha mesmo isso aí a premiação, claro que o esporte sempre é bem-

vindo por que a população de Feliz Natal gosta tanto que na abertura pode-se perceber o 

tanto de gente que deu lá como há uns dois anos já não se via tanta gente num local só em 

Feliz Natal, então por esse fato realmente tinha que ser analisado para aumentar essas 



premiações  nos próximos campeonatos, mas meu voto com certeza é favorável sempre 

será a nós todos os vereadores aqui acho que são apaixonados no esporte e esse prêmio 

do feminino eu quero deixar que minha indignação pelo preconceito discriminação 

quanto as meninas que jogam aqui em Feliz Natal, tem boas  jogadoras, isso é uma 

vergonha, isso o presidente da câmara de  premiação toda semana aqui. com a palavra a 

vereadora Adriana da Silva Souza, boa noite senhor presidente, boa noite nobres colegas, 

público presente, eu também sou favorável é igual  o nobre vereador Pipoca falou isso é 

uma vergonha, o ano passado a minha emenda impositiva foi destinada junto com a 

vereadora Sidônia para o esporte para comprar chuteiras e compra de uniformes mas 

realmente não foi comprado, hoje vieram me pedir de novo para destinar, pensei eu não 

vou fazer pois nem a do ano passado o prefeito pagou, será que esse ano vai pagar, pensei 

mais e destinei doze mil reais para o esporte para estarem comprando chuteiras e 

uniformes, semana passada eu não sei se o Anacleto algum vereador aí também, alguém 

veio pedir e eu ajudei com cento e vinte reais para comprar uniforme para as crianças 

poder jogar isso é uma vergonha para o nosso município. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, retornando aqui só para dizer ele também sobre a emenda 

impositiva que a minha também foi colocado a vereadora Adriana, doze mil e trezentos 

reais  para o esporte, para aquisição de esporte e doze mil reais para Escola Bela Vista 

que também está abandonada, essa destinação eu queria que o prefeito se sensibilizasse, 

não veio assim por olhar no esporte veio porque eu fui olhar o professor dar aula lá em 

cima, lá no ginásio da dó de vêr aqueles meninos descalço, um calçado outro descalço, é 

feio demais, eu acredito assim a gente tinha que botar a mão no coração e ver o que tem 

que fazer para tirar esses meninos da rua mas dar condições dignas, você vê a criança 

com calçado correndo e o outro correndo atrás descalço, já o pé esquenta ele não pode, aí 

é uma coisa que complica e por isso foi a destinação dessa verba minha aí para aquisição 

de material esportivo para as crianças das escolinhas, crianças que participam no dia a dia 

no esporte. com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhores vereadores eu 

entendo e sou conhecedor do que vocês falaram a respeito, é pouco com toda certeza, eu 

sou muito fácil de me encontrar na minha empresa e todo dia incentivo o esporte, isso 

acontece ali na minha empresa, eu tenho uma tem uma empresa que incentiva o esporte 

assim como os demais têm, que ajudam aí a sociedade, um exemplo vivo sexta-feira foi 

feito o orçamento vereador para compra e aquisição de fardamento completo de mil 

quinhentos e oitenta reais, então a questão da premiação, vamos dizer assim não seria um 

incentivo porque não pega nem a despesa que você teve para iniciar um campeonato, 

vamos colocar a nível masculino a premiação de três mil reais, esses res mil reais se o 

time chegar a ser campeão, o cara então fica com uma festa e incentivo para os próprios 

esportistas, outro exemplo é que eu acabei de falar no começo, convidando a sociedade 

para participar do torneio das meninas, o que for adquirido em recursos será para a compra 

de material para elas, então entrar num  campeonato e pensar que quinhentos ou trezentos 

reais  vai dar para fazer, vamos dizer que nem cerveja hoje você não toma com trezentos 

reais mas eu continuarei  incentivando e defendendo o esporte de maneira que eu posso, 

tanto quanto vereador e empresário pois também sou limitado na minha empresa assim 

como os demais são, temos limites mas vocês podem contar sempre comigo, digo também 



que se no ano que vem o prefeito usar todas as emendas impositivas material esportivo 

não faltará e também a questão do incentivo na premiação será bem maior, mas de tudo 

é um começo, peço apoio aos nobres que já declararam apoio e também falo aos senhores 

e senhoras assim como as meninas estão aqui,  que se quiserem ajudar no incentivo direto 

assim como eu o vereador Moretto e a Pascoalina em outro campeonato fizemos, nós 

ajudamos na premiação mas a parte, não entramos com a secretaria de esporte, fora demos 

um outro incentivo a eles sem contar com a secretaria de esporte, então se os nobres 

quiserem estou à disposição para ajudar na premiação do feminino, não vou falar em 

dinheiro, eles bebem refrigerante, cerveja em todo final de jogo tem esse agrado, o 

campeão terá mais tantos reais em premiação que os vereadores estarão ajudando, cem, 

duzentos ou trezentos reais a mais, nós vereadores estamos incentivando fora a parte 

executiva, estou à disposição também para que possamos melhorar a premiação. Coloco 

em única votação Projeto de Lei nº 027/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 028/209, Dispõe sobre o sistema 

único de Assistência Social-SUAS do município de Feliz Natal, e dá outras providências. 

Em seguida despacha o Projeto nº 028/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 028/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhoras e senhores 

vereadores esse projeto de lei é uma regulamentação que o governo federal solicita para 

que os municípios estarem atentos de maneira correta para que possam receber os recursos 

provenientes dos repasses do Governo Federal, repassados por meio do Ministério do 

Desenvolvimento Social e se não houver a regulamentação, o município ou seja a 

Secretaria de Assistência Social não recebe os referidos recursos para o principal foco 

que é a família, então  precisamos fazer a regulamentação. Coloco em única votação 

Projeto de Lei nº 028/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 007/02019, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de reformar o parquinho da Praça Central do 

Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton 

Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves 

de Oliveira MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler 

PR e Pascoalina Grassioto DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

007/02019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, nós vereadores já tínhamos feito várias solicitações mas através da tribuna 

assim como nós falamos, quando foi feita a indicação a secretária de assistência social,  

já deu início a reforma então quero aqui de antemão agradecer  pela reforma, mas que ela 

venha acontecer definitivamente, pois vão lá fazem meio dia, arrancam tudo depois 



voltam e fazem mais um pouquinho,  está parecendo a MT 225, então  só começa e não 

termina, precisamos que seja concluída, ali no bairro Bela Vista a sociedade pegou como 

foco, todo os dia a tarde eles levam as crianças, fazem caminhadas, o parquinho estava 

bem enferrujado, segundo falaram será todo reformado, que bom, agradeço pela reforma  

assim como temos o parquinho da  praça  central, assim como a vereadora Sidônia e 

demais vereadores já  até destinaram emendas impositivas para a reforma então é outra 

emenda impositiva que acredito eu que está sendo utilizada sua emenda, minha do 

Marcelo, Pipoca  que também destinou emenda, então assim as emendas impositivas estão 

sendo utilizadas, é uma pena que não está sendo divulgada esta parceria através pelo 

executivo a parceria da câmara municipal, recursos que nós destinamos para essas obras 

mas de qualquer forma é a sociedade que ganha, parabéns, que a sociedade usufrua  e 

ajude a cuidar, essas são as minhas palavras. Coloco em única votação a Indicação nº 

007/02019, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da  Indicação nº 008/2019,  para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido colocar placas indicativas no trevo que dá acesso a BR 163 em 

frente do Posto Celeste com os nomes e quilômetros de distância dos município a partir 

do trevo, as placas devem ser posicionadas nos dois sentidos (ida e volta), de autoria dos 

vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Marcelo Luiz 

Ceolin PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany 

de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Pascoalina Grassioto 

DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 008/02019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, quero acrescentar que quem 

trafega na  BR 163 passa no trevo que dá acesso a nossa  cidade e a  cidade de Vera e não 

tem placas indicativas, então gostaria que o senhor prefeito olhasse com carinho e 

colocasse duas placas nos dois sentidos para quem vem de Sinop e quem vem de Sorriso 

consiga localizar com mais facilidade o nosso município, obrigado. Com a apalavra a 

vereadora Sidônia Kessler, essa indicação veio a calhar porque eu estive com o  senador 

Welington Fagundes e questionei a ele se havia como fazer um projeto  para fazer um 

acesso melhor ou um viaduto para a cidade de Vera e Feliz Natal, ele juntamente com 

Juarez Costa vão analisar um projeto para ver essa possibilidade, colocando a 

quilometragem e tudo certinho, sabemos que ali é muito perigoso, sexta  eu vi na televisão 

que teve ali um acidente gravíssimo, uma caminhão que saiu do posto para entrar no trevo 

bateu num carro e teve até óbito lá então isso vem condizer com a necessidade das duas 

cidades tem todo meu apoio. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero 

parabenizar o presidente pela iniciativa, precisa mesmo desta  orientação e como disse a 

vereadora Sidônia fizemos um oficio juntamente com os vereadores de Vera mandamos 

para Brasília, para que faça um trevo ou que ajeite ali para que fique melhor o acesso, 

mas como todos sabem enquanto a Odebrecht estiver ali todos escorregam nela e não vai 

fazer nada, quero também presidente aproveitam que o senhor quer colocar essas placas 

lá em cima, diga para o prefeito ver essas outras que estão no meio do capim aqui pra 

baixo até no Tartaruga, peça para dar uma roçada na beira da estrada, porque se nós 

formos esperar o govenador vir aqui o Mauro Mendes não está aguentando bater foice 



não. Coloco em única votação a Indicação nº 008/02019, sendo a mesma aprovada por 

todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 


